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Программа подготовки граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей

1 . Требования к содержанию подготовки граждан.

1 .1. Цели подготовки граждан: 

- отбор и психологическое тестирование граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, 

- формирование осознанного решения о принятии в семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, 

- снижение риска отказов от воспитания ребенка в семье;

- обеспечение освоения навыков, необходимых для успешного воспитания и социализации ребенка в семье.

1 .2. Основные задачи подготовки граждан: 

- содействие формированию ответственного родительства  в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- обеспечение психолого-медико-социальной подготовки граждан к принятию ребенка в семью;

- оказание помощи при проведении оценки ресурсности семейной системы перед принятием ребенка в семью;

- содействие в определении формы семейного устройства ребенка в соответствии с оценкой семейной ситуации; рисков возврата;

- содействие созданию благоприятных психологических условий для вхождения ребенка в семью. 

1.2.1.Темы, включенные в программу подготовки, обеспечивают изучение материала, необходимого для решения, в том числе следующих задач:

подготовка кандидатов в приемные родители к приему на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – дети, оставшиеся без попечения родителей), выявление и формирование воспитательных компетенций, а также родительских навыков для содержания и воспитания ребенка, в том числе для охраны его прав и здоровья, создания безопасной среды, успешной социализации, образования и развития;

помощь кандидатам в приемные родители в определении своей готовности к приему на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей, в выборе формы устройства ребенка на воспитание в семью, в выявлении своих слабых и сильных сторон, ресурсов и ограничений в воспитании приемного ребенка, как личных, так и семьи в целом, в осознании реальных проблем и трудностей, с которыми им предстоит встретиться в процессе воспитания приемного ребенка, ответственности приемных родителей;

ознакомление кандидатов в приемные родители с существующими формами устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью и основами законодательства в сфере защиты прав детей, а также их правами и обязанностями как приемных родителей;

формирование у кандидатов в приемные родители знаний в области детской психологии, развития ребенка и влияния его прошлого опыта (депривации, жестокого обращения, пренебрежении нуждами ребенка, разлуки с биологической семьей) на его психофизическое развитие и поведение;

формирование у кандидатов в приемные родители представления о семье как о системе и ее изменениях после появления ребенка;

ознакомление кандидатов в приемные родители с особенностями протекания периода адаптации ребенка в семье, а также с причинами «трудного» поведения ребенка и способами преодолевать такое поведение;

ознакомление кандидатов в приемные родители с обязанностями по сохранению здоровья ребенка и организации его безопасного воспитания;

ознакомление кандидатов в приемные родители с существующими формами профессиональной помощи, поддержки и сопровождения приемных семей.

1.3. Содержание подготовки граждан включает три основных раздела: 

- организационно-правовые аспекты деятельности замещающей семьи;

- психолого-педагогическая подготовка семей к принятию ребенка в семью; 

- особенности развития и воспитания ребенка из интернатного учреждения.

Содержательное наполнение названных разделов может обновляться в зависимости от актуальности проблематики, особенностей развития семейных форм устройства детей в регионе. 

2 . Основные этапы подготовки граждан 

2.1. Проведение вводной диагностики. 

2.2. Проведение обучения: работа с мотивацией клиента, с семейной системой посредством проведения семинаров, тренингов, бесед. 

2.3. Проведение итоговой аттестации.

